

中共黑龙江省委机关报

2025年2月22日 星期六

乙巳年正月廿五

第25746期 今日4版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23 0001

省委常委会召开会议

许勤主持并讲话

本报21日讯(记者李天池)21日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,传达李强总理出席第九届亚冬会闭幕式期间讲话精神,全国高级法院院长会议、全国检察长会议和《党委(党组)落实统战工作责任制规定》,研究贯彻落实意见;审议2025年度政协协商计划,部署相关工作。

会议指出,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,立意高远,思想深邃、论述精辟、内涵丰富,充分肯定民营经济取得的重大成就和为国家经济社会发展作出的重要贡献,为当前和今后一个时期促进民营经济健康发展、高质量发展指明前进方向、提供科学指引。各地各部门要坚持政治站位,切实

把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,坚持“两个毫不动摇”、“三个没有变”,促进“两个健康”,全力支持民营经济发展壮大。要激发内生动力,引导民营企业抢抓“后亚冬”机遇,坚定不移走高质量发展之路,健全现代企业制度,提升自主研发水平和核心竞争力,在科技创新、产业发展、改革开放、民生保障等领域大显身手,努力成为全面振兴生力军。要优化发展环境,落实促进民营经济发展政策措施,打造一流营商环境,发挥领导干部包联服务机制作用,构建亲清政商关系,引导广大民营企业胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营,先富促共富,坚定做中国特色社会主义的建设者、中国式现代化的促进者。

会议强调,各地各部门要全面贯彻

落实习近平总书记亲临第九届亚冬会闭幕式期间重要致词重要指示精神,认真落实李强总理出席亚冬会闭幕式期间讲话要求,把发展冰雪经济作为振兴发展重要引擎,巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,打造世界级冰雪品牌和旅游度假胜地,壮大冰雪装备产业,强化冰雪文化赋能,推进文体商旅融合,创新消费场景业态,形成服务消费新亮点和经济新增长点,为龙江全面振兴注入新动能。

会议强调,各级党委和法检系统要认真贯彻习近平法治思想,全面落实全国高级法院院长会议、全国检察长会议部署,坚持党对政法工作的绝对领导,紧扣推进中国式现代化龙江实践履责尽责,运用法治力量服务经济社会发展,促

进社会公平正义,打造法治化营商环境,建设更高水平法治黑龙江、平安黑龙江。

会议强调,各级党委和法检系统要认真学习贯彻《党委(党组)落实统战工作责任制规定》,加强党对统战工作的全面领导,完善统战工作责任体系,形成上下贯通、各方联动大统战工作格局,推动新时代统战工作高质量发展,汇聚现代化强省建设强大合力。

会议强调,各级政协组织要坚持党的全面领导,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥人才荟萃、智力密集优势,组织实施协商计划,深入推进协商议政,不断增强协商质效,凝聚聚力谱写中国式现代化龙江新篇章。

会议还研究了其他事项。

月1日起施行。

新修订的共同条令,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,着眼实现党在新时代的强军目标、

把人民军队全面建成世界一流军队,聚精会神打仗,回应部队关切,创新完善军队内部建设、纪律维护、队列生活各项制度,是新时代军队正规化建设的基本法规和全体军人共同遵守的行为准则。(下转第三版)

本报讯(记者李国玉)2月20日,省委书记许勤、省长梁惠玲在哈尔滨会见中央统战部副部长、全国工商联党组书记沈莹一行。

许勤、梁惠玲代表省委、省政府欢迎沈莹一行,对中央统战部、全国工商联给予黑龙江的关心支持表示感谢。许勤说,黑龙江正全面贯彻落实习近平总书记亲临第九届亚冬会开幕式期间重要致词重要指示精神,在民营企业座谈会上的重要讲话精神,发挥冰雪资源独特优势,持续扩大亚冬会溢出效应,繁荣发展冰雪文化,做大做强冰雪经济,塑造高质量发展新动能新优势。坚持“两个毫不动摇”,落实落靠促进民营经济经济发展政策措施,持续打造一流营商环境,引领民营企业家积极投身中国式现代化龙江实践,更好服务国家大局、助力全面振兴。龙江振兴发展为广大民营企业和民营企业家大显身手提供了广阔舞台,希望全国工商联一如既往支持龙江发展,鼓励引导更多民营企业走进龙江,投资兴业,促进我省民营经济高质量发展。

沈莹祝贺哈尔滨成功举办第九届亚冬会,表示黑龙江不断把科研、产业、资源、区位等优势转化为发展动能,经济社会各领域展现出新气象新面貌,由衷为黑龙江在发展现代化大农业、培育新质生产力、壮大冰雪经济、建设开放龙江等方面取得成绩感到欣喜。全国工商联将深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,进一步发挥党和政府联系民营经济人士的桥梁纽带作用,以亚布力论坛年会为契机,搭建合作平台,汇聚民企力量,在更深层次、更广领域助力龙江高质量振兴发展。

徐建国、徐向国、韩圣健及省直有关部门负责同志参加。

许勤梁惠玲会见中央统战部副部长沈莹

钎焊后强度提高86% 东轻研发出新型高强可焊多层复合板



完成冷轧工序的多层铝合金复合板。

本报记者 韩丽平摄

本报讯(雷金琴 吴士强 记者韩丽平)近日,东北轻合金有限责任公司自主研发的高强可焊多层复合板通过用户产品试制验证。其钎焊前、后力学性能获得行业内多家应用企业认可,达到行业领先水平。

据悉,研制该复合板挑战重重,芯材合金是新合金,扁锭铸造易出现裂纹、夹渣等问题,对技术和工艺要求极高;复合轧制时,包覆层厚度较常规高25%~80%,也考验轧制技术。面对这些问题,东轻技术质量中心课题组积极联合各单位技术人员精心制定关键生产技术参数,加强工艺监督,跟踪生产过程,经多轮试制、

检测及用户验证,成功开发出两种复合板材料,同时还研制出可时效强化的新合金芯材材料。

该复合板可替代部分常规复合板和合金单板,主要用于新能源汽车电池热管理领域的冷凝器、蒸发器、水箱散热器等部件及储能领域。钎焊后强度提升,能实现产品升级、提高附加值,市场前景广阔。

新研发的产品较常用复合板钎焊前的强度提高约16%,钎焊后的强度提高86%,有利于高性能复合板后续开发,是东轻在铝合金复合板材料研发领域取得的重大突破,助力企业在市场竞争中脱颖而出、迈向更高目标。

亚冬会亮眼成绩背后的龙江密码

访省体育局副局长庄士超

□本报记者 李淅

“龙江密码”。

成绩亮眼:龙江健儿展四大亮点

在刚刚落幕的第九届亚冬会上,黑龙江冰雪健儿奋力拼搏,一举夺得13金8银8铜,共计29枚奖牌,金牌数占中国代表团金牌总数的40.6%,并打破3项亚洲和亚冬会纪录。这一成绩不仅刷新了黑龙江运动员在亚冬会的历史最佳战绩,更彰显了“冰雪强省”的深厚底蕴和卓越实力。2月21日,本报记者专访省体育局副局长庄士超,解读成绩背后的

据介绍,透过本届亚冬会的黑龙江成绩单,可以看到四大亮点:

一是,雪上项目表现出色。我省在雪上项目共获得5枚金牌,超过历届,创造了历史最好成绩。夺金运动员呈年轻化,比如,刚刚在“十四冬”升入青年组的小将李心鹏,在本次亚冬会以迅猛之势夺两枚金牌;布鲁尔和陈玲双等小将也表现惊艳,摘得3枚金牌,为我国金牌榜榜贡献了新锐力量。

二是,我省优势项目“自由式滑雪空

中技巧”继续保持领先地位。其中,青年小将获得两枚金牌,而基础大项“越野滑雪”更是实现了飞跃,获得了接力金牌。

三是,短短几年时间里,我省在新兴项目“滑雪登山”上实现突破,为我省在未来发展继续保持领先地位奠定了基础。

四是,自由式滑雪U型场地项目亚洲水平在国际上占据领先地位,虽然我省没有获得金牌,但能够获得前四名,也展现了不俗的实力。(下转第二版)

图片均由新华社发

挺膺担当 敢做善为

“亚冬效应”折射黑龙江干部能力作风新变

挺膺担当,以能力之“变”奋力突围

第九届亚冬会是中国继北京冬奥会之后举行的又一重要国际冰雪赛事,也是哈尔滨继1996年之后第二次承办亚冬会。但这一次,筹备时间仅有580天,为亚冬会史以来筹备期最短的一届。

尽管哈尔滨有29年前办亚冬的经验,但时代在变,要求也在变。在时间紧、任务重、标准高的挑战面前,黑龙江省高度重视,将办好亚冬会作为重大使命任务。

黑龙江省秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,从各级单位抽调精兵强将,成立亚冬会筹办领导小组,在中央坚强领导下,举全省之力推进赛事筹备工作。

在筹备过程中,哈尔滨市确定了188项里程碑任务,坚持“简约、绿色”原则,没有新建场馆,而是对现有场馆进行改造,创下亚冬会场馆利用率最高纪录。

时间回溯至2023年8月,赛事组织者在哈尔滨全城踏勘选择亚冬会闭幕式场馆——交通便利、规模庞大的哈尔滨国际会展中心吸引了他们的目光。

然而,将会展建筑变成大型比赛开幕式场馆,在全国都很少见。哈尔滨工业大学副校长、土木工程学院教授范峰介绍,在数字孪生、大跨度钢结构非线性稳定性分析等技术方法“加持”下,仅半年时间,这个有20多年历史的老馆便被注入“绿色基因”,焕发了“第二春”。

“只有5个月,没有试错时间!”哈尔滨市住建局局长张雪春接到承建亚冬会火炬塔的任务后,立刻组建专班,工作人员争分夺秒,“宁可自己遭罪,也要实现设计意图”,9天内奔赴4省14地确定材料和加工厂,反复对比工艺。不到百天,主火炬塔“雪韵丁香”完美亮相。

亚冬会的成功举办,再次展现了中国速度、中国力量。

亚奥理事会第一副主席霍震霆说,在仅仅一年多的筹备时间里,哈尔滨不仅运用了先进科技,也让人们领略了这座城市的魅力。参赛国家和地区以及运动员数量均创亚冬会历史之最,亚冬会朋友圈进一步扩大,这是一届成功的亚冬会。

勇于创新,以作风之“变”敢做善为

一场通常要7年准备周期的国际体育赛事,如何能在一年多时间做好准备?

这对黑龙江的干部来说,无疑是一次“大考”。

哈尔滨亚冬会执委会打破常规,将以往战略规划、运行设计、测试运行、赛时运行4个阶段进行大幅压缩,重新确定数十个业务领域、100多项里程碑任务以及千余项业务领域任务计划,并逐一落实到团队、细化到人,确保件件有着落、事事有回响。

(下转第二版)

详见第二版